默西塞德郡德比 从来不缺故事和"事故"

联赛第一客场对联赛第15,一个23轮积56分,一个23轮积26分,结果联赛第一非但没有拿下比赛,还付出了三张红牌,外界还觉得很正常,没赢下来确实有些遗憾,但没输就可以接受——为什么?因为这是默西塞德郡德比,这是埃弗顿主场对利物浦,这不是一场能用正常足球逻辑来衡量的比赛。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

由于下赛季埃弗顿便将搬入新家,所以本场比赛从一开始就被赋予了特殊意义,这是古迪逊公园球场的最后一场默西塞德郡德比,之前119场交锋双方打成平手,各自赢下41场,战平37场。毫无疑问,以古迪逊公园球场为家的埃弗顿更有动力,无论球员还是球迷,都绝不希望在这座承载无数记忆与光荣的球场被死敌压过一头。

开场仅11分钟,埃弗顿便由前锋 贝托首开纪录。5分钟后利物浦中场 麦卡利斯特扳平比分。第73分钟,萨 拉赫补射破门完成反超——这些都是 开胃菜,补时第7分钟,正餐端上来 了,埃弗顿连续多次将皮球吊向利物 浦禁区,最终由中卫塔科夫斯基近距 离抽射将比分扳平,这也是默西塞德 郡德比在英超赛场上的最晚进球。

裁判吹响终场哨后,埃弗顿球员 杜库雷冲向利物浦球迷所在看台疯狂 庆祝,利物浦中场琼斯立即冲了过去,与杜库雷扭打在了一起,埃弗顿球员阿什利·杨与布兰斯维特上前抱住琼斯试图将他与杜库雷分开,其他埃弗顿与利物浦球员也冲了过来,幸好冲突发生地点就在边线附近,立即便有大批保安赶到,这才没有酿成更严重后果,但杜库雷和琼斯还是各领一张红牌。

此后,愤愤不平的利物浦主教练 斯洛特找到当值主裁奥利弗交流,双 方握手后稍聊了几句,奥利弗便直接 掏出红牌将斯洛特罚下,利物浦助教 哈尔斯霍夫又上来争辩,结果同样被 红牌罚下。

由于领到红牌后斯洛特与哈尔斯 霍夫被禁止参加赛后新闻发布会,利 物浦方面干脆没派人去新闻发布厅, 英超方面也未说明为什么斯洛特会被 红牌罚下,目前媒体主流解释有两个, 一是斯洛特直接喷了奥利弗的执法, 二是斯洛特和奥利弗握手时故意用 力,被认为具有攻击性。



强行制造悬念,主裁太爱当主角

全场最佳当属一传一射的利物浦 前锋萨拉赫,最差呢?主裁判奥利弗, 双方都对这位英超名哨的表现不满 意,利物浦后卫范迪克直言:"我认为 裁判没有控制住比赛。"

当然了,想要控制住默西塞德郡 德比不是件容易事,整场比赛双方都 处于缠斗状态,相比自己好好踢都更 想要让对手没办法好好踢,两边加起 来才有七脚射门打在球门范围内,却 联手贡献了29次犯规。

到手的三分变成一分,利物浦肯 定认为自己才是受害者,不少球迷认 为英超是在强行制造悬念,不让利物 浦扩大领先优势。

确实也有争议。首先是刚进入补时阶段时,萨拉赫在一次反击中被埃弗顿最后一位后卫放倒,结果奥利弗没吹犯规。然后在补时第4分钟,利

物浦左路突破,两位埃弗顿球员在防守卡位时撞在一起,之后埃弗顿球员开大脚终结了利物浦的这次进攻,奥利弗吹停比赛,完成治疗后又将球权给回了埃弗顿。

但其实这两次判罚都不算太过分,整场比赛奥利弗对身体对抗吹得都偏松,不吹埃弗顿后卫对萨拉赫犯规也算是保持了统一尺度。

至于后面那次,看起来埃弗顿球员自己相撞倒地还能获得球权太离谱,但规则就是这么说的,裁判因为球员需要接受治疗吹停比赛后,球权要交给最后触球的那一方——奥利弗吹停前最后触球的是大脚解围皮球的埃弗顿后卫奥布莱恩,所以球权给了埃弗顿,而不是有可能控制住解围球的利物浦。

奥利弗的真正问题其实还是自己

太爱当主角,名宿小雷德克纳普说他将德比大战当成了自己表演的舞台,虽然并没有什么离谱的错判误判,但也没有试图让这90分钟变得更像是足球赛而非拳击赛,结果就是踢到最后两边都失去了理智。

至于强行制造悬念一说则更接近于玩梗,著名阿森纳球迷大卫·摩根赛后发帖:"奥利弗,我的英雄!"但实际上这几个赛季在奥利弗手里吃亏最大的球队恰恰就是阿森纳一上个月,阿森纳对狼队,奥利弗在第78分钟错误将阿森纳后卫斯凯利直红罚下,2024年阿森纳对曼城的大战中认为特罗萨德拖延时间将其罚下,2022年6秒内向马丁内利出示两张黄牌,执法生涯共八次罚下阿森纳球员,堪称阿森纳球迷最讨厌的主裁判。

萨拉赫冲击金球 送给利物浦最后的礼物

又一次传射建功后,萨拉赫已成为2025年金球奖最热门候选,埃及前锋本赛季英超出场24次打进22球助攻14次,各项赛事出场35次打进27球助攻19次,目前利物浦还有14轮英超,1场联赛杯决赛,至少两场欧冠淘汰赛要踢,如果萨拉赫能将神勇状态保持到赛季结束,进球数将突破40球,助攻也将突破30球。

萨拉赫之前个人数据最好的是2017-2018赛季,英超出场36次打进32球助攻10次,各项赛事共出场52次打进44球助攻14次,平均每场比赛参与1.11粒进球,本赛季踢到现在的效率是平均每场比赛参与1.31粒进球,提升了不止一个档次。

亨利、卡拉格与理查兹都认为萨拉赫在2025年金球奖竞争中断层领先,其他竞争对手都差利物浦球员一大截——维尼修斯本赛季31场17球11助,姆巴佩36场24球4助,莱万多

夫斯基33场31球3助,哈里·凯恩29场29球9助。

如果利物浦能拿下欧冠与联赛双冠,萨拉赫肯定是金球先生,就算只拿到了其中之一,也是最大热门,除非以上这几位竞争者在最后几个月里爆发式进球。

萨拉赫在金球奖评选中最好成绩 是第五,共有两次,2018-2019赛季埃 及前锋52场29球10助,拿到了欧冠 冠军,金球奖给了梅西,利物浦队友范 迪克排名第二。2021-2022赛季萨拉 赫51场31球15助,拿到了足总杯和联 赛杯冠军,金球奖给了本泽马。

本赛季是萨拉赫金球奖圆梦的最好机会,也很可能是最后机会,媒体说埃及前锋已基本确定在赛季结束后加盟沙特利雅得新月,并代表后者参加今夏新世俱杯,利物浦也同意提前放人(萨拉赫合同6月30日才到期),好聚好散。



阿森纳的机会, 薛定谔的机会

这场德比其实是英超第15轮的补赛,利物浦虽然没赢,但拿下这一分后积分来到57分,领先第二名阿森纳七分。联赛还有14轮,还有42个积分可以争夺,七分优势看起来确实不怎么保险,但其实已经没有什么悬念了,本赛季冠军肯定就是利物浦的了。

为啥这么说?首先当然是因为这支利物浦自身实力够强,运气也够好,踢到现在球队基本保持健康,偶有一些小伤病,但和竞争对手相比简直不值一提,主教练斯洛特也很实际,不好高骛远追什么四冠王,上周中直接就放掉了足总杯,客场0比1输给低级别球队普利茅斯,踏踏实实冲联赛和欧

没了足总杯,利物浦的赛程就好安排了,接下来联赛连续一周双赛对狼队、维拉、曼城和纽卡斯尔,然后从2月27日到4月1日,五周时间里只有一场主场对南安普敦的联赛要踢,整个3月只有四场比赛,可以养足精神开启冲刺阶段,同期竞争对手基本都是双赛。

而就算最后这14轮联赛里利物浦出点什么小问题,对手也追不上——就在默西塞德郡德比打开前,阿森纳前锋哈弗茨腿筋受伤赛季报销,其他锋线球员中热苏斯同样赛季报销,萨卡和马丁内利也有伤在身,前者最快也要下个月才能复出,后者则要等到4月,目前球队

只有三位前锋可用,分别是特罗萨 德、斯特林与小将恩瓦内利。

所以卡拉格就说了:"阿森纳已经没机会了,不可能有球队在缺少锋线前四号选择的情况下还能逆转夺冠。"加里·内维尔也说如果阿森纳今年1月对锋线进行了补强,或许还有点机会,但阿尔特塔选择按兵不动,现在哈弗茨赛季报销,别说追上利物浦了,掉出前四都不是没有可能

那除了阿森纳呢?第三名是积47分的大黑马诺丁汉森林,再往后是积43分的切尔西和积41分的曼城和纽卡斯尔,想要抹平与利物浦之间的差距都是难于登天。